
Eva Zažímalová převzala v Černínském paláci
medaili Za zásluhy o diplomacii
18.11.2025 - Luděk Svoboda | Akademie věd České republiky

Emeritní předsedkyně Akademie věd ČR Eva Zažímalová obdržela 17. listopadu 2025 v
Černínském paláci medaili Za zásluhy o diplomacii. Vyznamenání jí udělil ministr
zahraničních věcí Jan Lipavský za přínos k rozvoji mezinárodních vědeckých vztahů,
podporu vědecké diplomacie a významnou reprezentaci české vědy v zahraničí.

„Medaili považuji za ocenění nás všech v Akademii věd ČR. Bez pomoci a velké podpory
spolupracovníků bych svou práci nemohla dělat tak, jak jsem nejlépe uměla," poznamenala k
vyznamenání Eva Zažímalová. „Jsem velmi ráda, že se věda považuje nejen za prostředek poznání,
ale také za nástroj diplomacie a jednu z oblastí, jimiž se může Česká republika v zahraničí chlubit,"
dodala.

Eva Zažímalová získala medaili Za zásluhy o diplomacii za rozvoj mezinárodních partnerství v oblasti
výzkumu a inovací a posílení role vědy jako nástroje porozumění, dialogu a spolupráce. „Pod jejím
vedením se česká věda otevřela světu. Posílila vazby s evropskými i mimoevropskými institucemi,
aktivně se zapojila do programů Evropské unie a přispěla k prestiži České republiky jako země s
vyspělou vědeckou kulturou a odpovědným přístupem ke globálním výzvám,“ vyzdvihl ministr
zahraničních věcí Jan Lipavský.

Emeritní předsedkyně Eva Zažímalová zastávala v letech 2017–2025 po dvě funkční období post
předsedkyně Akademie věd ČR. Ve své vědecké práci se zabývá výzkumem fytohormonu auxinu –
jeho metabolismem a molekulárními mechanismy jeho působení a transportu v rostlinných buňkách.
Vystudovala biochemii na Přírodovědecké fakultě UK v Praze. Od roku 1983 působila v Ústavu
experimentální botaniky ČSAV a později AV ČR jako vědkyně. Vedla zde v letech 2004–2016
laboratoř hormonálních regulací u rostlin a v letech 2007–2012 byla ředitelkou pracoviště. Je
autorkou mezinárodně respektovaných odborných publikací, vedla významné národní i evropské
projekty.

Od roku 2021 je mimo jiné členkou vědeckého poradního sboru Evropské komise v Bruselu. Z tohoto
místa pomáhá evropským politickým představitelům expertizami například v oblasti výzkumu
epidemií či sociálního chování. „Tato skupina expertů hraje důležitou úlohu při tvorbě politik
Evropské unie na základě informací o vývoji vědy,“ říká Eva Zažímalová.

„Chci všem oceněným poděkovat. V čase složité mezinárodní situace si o to víc vážím vaší morální
pevnosti, profesionality a služby naší zemi. Výsledky, kterých jste dosáhli, zůstávají a zavazují nás. I
díky vám je naše země vnímána jako důvěryhodný a respektovaný partner. Pomáháte šířit hodnoty,
které jsou pro naši diplomacii zásadní,“ uvedl během ceremoniálu ministr zahraničích věcí ČR Jan
Lipavský.

Vyznamenání pro osobnosti
Medaile Za zásluhy o diplomacii, kterou Eva Zažímalová získala, patří k nejvyšším neprezidentským
státním vyznamenáním v zahraničních vztazích. Založena byla v roce 2018 a uděluje se osobnostem
nebo organizacím, které významně přispívají k rozvoji mezinárodní spolupráce a posilují postavení
Česka na globální scéně. Mezi její držitele patří například bývalý ministr zahraničních věcí ČR Karel
Schwarzenberg, někdejší ministryně zahraničních věcí Spojených států amerických nebo bývalý
generální tajemník NATO Javier Solana.
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